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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

musée de l'Histoire de France
Question écrite n° 112521

Texte de la question

M. Pierre Morel-A-L'Huissier attire l'attention de M. le ministre de la culture et de la communication sur le rapport
d'étape du comité d'orientation scientifique sur le projet de la Maison de l'histoire de France. Il souhaiterait
connaître son avis sur ce rapport d'étape.

Texte de la réponse

Le 12 septembre 2010, le Président de la République a annoncé l'installation de la Maison de l'histoire de
France dans le quadrilatère des hôtels de Rohan et de Soubise. Une association de préfiguration a été créée
afin d'entreprendre la réalisation de ce projet national en faveur de la diffusion de la connaissance historique. Un
établissement public prendra sa suite dès le 1er janvier 2012. Un comité d'orientation scientifique, réunissant
vingt membres sous la présidence de M. Jean-Pierre Rioux, a été installé en janvier dernier par le ministre de la
culture et de la communication. Son rôle est d'élaborer le projet scientifique et culturel de la nouvelle institution,
en développant ses priorités, son architecture, ses partenariats, en France et dans le monde. Réuni de
nombreuses fois, tant en séances plénières qu'en groupes de travail portant sur des points spécifiques, ce
comité a remis un avant-projet le 16 juin dernier. Le ministre de la culture et de la communication a souhaité, en
accord avec les membres du comité, que s'ouvre une période de concertation. L'avant-projet a été mis en ligne
à l'adresse www.maison-histoire.fr. Les internautes peuvent ainsi faire valoir leurs appréciations et leurs
remarques. Le document a également été envoyé à plus d'un millier de professionnels de l'histoire et de sa
diffusion : universitaires, professeurs du secondaire, directeurs de musée et de mémorial, responsables de
centre d'archives. Sept rencontres régionales de présentation et de débat sont organisées à Lyon, Marseille,
Toulouse, Rennes, Strasbourg, Lille et Paris. L'avant-projet fait également l'objet de communications lors des
Rencontres de l'histoire de Blois, du Festival de Pessac, de la Rencontre annuelle des directeurs des archives
départementales, devant les membres du Réseau des villes et pays d'art et d'histoire. Parallèlement, le comité
va poursuivre son travail en réunissant de nouveaux groupes de travail et en élargissant encore davantage ses
consultations. Le rapport définitif sera remis à la fin de l'année 2011 ou dans les premiers jours de l'année 2012.
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